



年輕的歐華路

歐華路從小就是一位認真、高尚，且有紀律的學生。同時也是一個很有禮貌，內心堅強和真誠的人。他的弟兄和表兄弟們都欣賞他對父母的尊敬和服從。在他十歲的時候罹患急性關節風濕炎，使他的行動有時受限，無法像其他孩子一樣活蹦亂跳。儘管他有時候要吃和其他弟兄們不同的食物，或必須服用難以下咽的藥，但歐華路總是欣然接受了。



小時候的歐華路

歐華路最為人稱道的是他快樂開朗的個性，和藹可親和堅強剛毅的兩種特質相輔相成。他對別人關心不已，他的虔誠樸實無華，他的眼光純真無邪，他深愛家人以及深信他的父親。多年後他表示：「我們的天主希望我是父親的良友，這個想法顯然為避免我結交到不良的朋友。」

從 1920-1928 年，歐華路就讀皮拉爾聖母學院。每天下午，他總是投入許多時間，在他和弟弟共用的房間裡念書。他逐漸在專業領域上成熟。「我那時不得不選擇大學的科系。我的父親是一名律師，所以我也考慮到能像父親一樣成為律師。然而，若要當個律師，必須得在許多公

共場合發言，對生性害羞的我而言，這個行業並不適合我。我覺得最好是選擇一個比較能獨立操作的工作，於是我決定就讀工程學系。」一如許多想要進入土木工程學院的學生，為了通過高門檻的入學測試，他報名了補習班準備考試。

在那些年內，西班牙的社會和政治局勢發生了劇烈的變化，這個變遷中大環境的事件，亦影響到歐華路的家庭生活，無形中也深遠地影響到歐華路的內心：「那個時候，天主已經慢慢地進入我的靈魂。」在暑假的期間，他和家人經常會離開馬德里到西班牙北部去避暑。在那片宏偉壯麗的景色裡，歐華路發現了造物者的芳蹤。多年後，他憶起在海濱度過的暑假的迷人美景及海中航行的帆船，是如何陪伴著他的祈禱。



歐華路跟同學們在皮拉爾聖母學院

歐華路也喜歡游泳，有一次他跟哥哥和其他朋友坐小船去郊遊，出發之前他哥哥說他不舒服不想去，歐華路決定留下來陪他。數小時之後，海裡掀起一場大暴風雨，小船傾覆，除了最年輕的一

位，其他船員都淹死了，他奮力游泳到海邊，在抵抗海浪、生死存亡的一刻，他承諾如果大難不死，會把自己的生命奉獻給上主。最後他游到岩岸獲救，頭髮卻全白了。之後，他果真進入了修院。幾年後，歐華路提起這件事，他認為自己還活著，是因為天主對他另有計劃。

少年期和青年期的轉變可能會成為人生中的一個問題階段，身體和心理逐漸成熟。在這個階段中很多人開始面對在專業方面上的首次挑戰，加上渴望獨立的熱情，有的人在親情方面會展現一種冷淡的外表。然而，歐華路的反應並非如此，十八、九歲的他是個充滿責任感的年輕人，儘量在各方面幫助家人。同時，天主繼續默默地潛入他的靈魂，敦促他大方施捨給有需要的人。在那幾個月裡他認識了曼奴爾·佩雷斯，一個工程系的同學。曼奴爾平常都在馬德里一個貧民區幫助貧困的家庭。



看著海時歐華路發現了造物者的芳蹤

「在幾個月內，工程學校一些同學帶我探望了貧窮的人。這些與貧困和社會邊緣人的接觸的經驗，在我的內心產生了巨大的震撼，使我們了解，很多時候，我們的擔心都是無意義、自私自利的。我們看到了那些人雖然有真正痛苦的理

由：嚴重的貧困，遺棄，孤寂，重病，但是他們卻還是很喜樂，因為他們有天主的恩寵。這個震撼，已經準備好我，把我介紹給我們的父親。」



歐華路和他的小妹

他的朋友曼奴爾在一次避靜中結識了聖施禮華，神父的講道在曼奴爾的心中留下了不可磨滅的印象，特別是關於通過平凡生活和工作中可以尋求聖德的觀點。他回憶道：「聖施禮華談到我們不需要放棄世界，在日常生活中善用自己的工作和勤盡本份，就可以達到基督徒的完美。對我來說，這是在靈修生活上的嶄新的看法，給我一個強烈的震撼和驚人的喜悅。我們從小就以為一個人必須離開這世俗的生活才能追求完美的耶穌基督，但他的觀念正好相反。」

歐華路剛滿二十歲。三個月後，他完成了第二年在工程大學的課程。當時許多青年人都熱情地讚揚年輕有為的施禮華神父。1935年3月曼奴爾終於將他的朋友歐華路介紹給聖施禮華見面。